
Atti Parlamentari — 2 5 4 9 — Camera dei Deputati 

SESSIONE DÈL 1 8 7 8 — DISCUSSIONI —- TORNATA DEL 3 LUGLIO 1 8 7 8 

a La Camera prendendo atto delle dichiarazioni 
del Ministero ed approvandone la politica finanzia-
ria, passa all'ordine del giorno. » 

Pregherei di fonderlo con quello degli onorevoli 
Taiani, Abignente ed altri, perchè sono identici an-
che nella forma. 

PRESIDENTE. Onorevole Correale. 
CORREALE. Ritiro il mio ordine del giorno e mi as-

socio a quello dell'onorevole Taiani e colleghi. 
PRESIDENTE. Onorevole Muratori. 
MURATORI. Ritiro pure il mio, e mi associo a quello 

dell'onorevole Taiani e colleghi. 
PRESIDENTE. Onorevole Toseanelli. 
TOSCANELLI. Io ho già fatta una dichiarazione 

e sp l i c i t a t a cui risulta che il concetto del mio or-
dine del giorno è una dichiarazione completa di fi-
ducia, è una approvazione chiarissima della politica 
finanziaria del Ministero ; laonde non vedo ragione 
di ritirarlo. 

PRESIDENTE. Dunque rimangono due ordini del 
giorno del tenore seguente. 

Quello dell'onorevole Toseanelli che suona : 
« La Camera approva la politica finanziaria del 

Ministero e passa all'ordine del giorno. » 
L'altro, dell'onorevole Taiani e soci, dice : 
« La Camera prende atto delle dichiarazioni, ap-

prova l'indirizzo finanziario del Ministero e passa 
all'ordine del giorno. » 

L'onorevole ministro delle finanze ha dichiarato 
che egli accettava l'ordine del giorno dell'onorevole 
Taiani ed altri deputati. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Vorrei aggiungere una 
parola all'onorevole Toseanelli, pregandolo di riti-
rare il suo ordine del giorno e di associarsi a quello 
dell'onorevole Taiani, Abignente, Indelli ed altri, 
attesoché in esso havvi una più esplicita dichiara-
zione, perchè si appoggia la politica finanziaria: 
udite le dichiarazioni d'oggi ; è questo che mi in-
teressa sia detto nell'ordine del giorno. Non vedOj 
quindi, perchè l'onorevole Toseanelli non possa as-
sociarsi a questo ordine del giorno, che ha una 
espressione più larga. 

TOSCANELLÌ. Io mi arrendo all'invito del ministro. 
(Bravo !) A me pareva che l'equivoco da lui accen-
nato non ci fosse ; ma d'altronde, siccome io stesso, 
dopo di avere udite le spiegazioni del Ministero, 
sono rimasto anche più soddisfatto di quel che era 
prima (Ilarità), non ho nessuna difficoltà di asso-
ciarmi all'onorevole Taiani. 

PRESIDENTE. Sopra il solo ordine del giorno che ri-
mane, il quale è quello dell'onorevole Taiani di cui ho 
dato testé lettura, è chiesto l'appello nominale dagli 
onorevoli Tumminelli, Toaldi, De Witt, Cocco, Garau, 
Nunziante, Pessina, Zeppa, Basetti G. B., Mussi Giù« m 

seppe, Ronchetti, Morelli, Sole, Puccini, Ferrini, 
Borruso, Ranzi, Maurigi e Rega. (Rumori a destra) 

Do nuovamente lettura dell'ordine del giorno» 
(Vedi sopra) 

Coloro i quali approvano quest'ordine del giorno 
risponderanno sì, coloro che lo respingono rispon-
deranno no. 

Si procede all'appello e prego gii onorevoli depu-
tati di voler far silenzio e, a mano a mano che son 
chiamati, di rispondere a voce alta. 

CITTADELLA. Chiedo di parlare per una dichia-
razione. 

PRESIDENTE. Adesso siamo in votazione, 
(Segue l'appello.) 

Risposero sì: 

Abignente — Ad&moli — Allione — Alviai — 
Amadei — Angeloni - - Antonibon — Antongini —< 
Aporti — Arisi — Assanti-Pepe — Avezzana. 

Baccarini — Baccelli — Bajocco — Barattieri — 
Basetti Atanasio — Basetti Giovanni Lorenzo — 
Bertani Agostino — Bertolini —- Billia — Bonacci 
— Borelli Giovanni Battista — Borgnini — Bor-
ruso — Bovio — Branca — Brunetti — Bruschetti 
Baonomo. 

Cadenazzi — Cancellieri — Cantoni — Capi-
longo — Capo — Carancini — Carbonelli — Ca-
rini — Castagnola — Cattani-Cavalcanti — Caval-
lini — Cencelìi — Ceresa — Cernili — Cherubini 
— Chigi — Cocconi — Cocco — Colombini — 
Ceppino — Cordova —- Correale — Cucchi Fran-
cesco — Cutilio. 

Damiani — Davico — De Dominicis Teodoro — 
Del Carlo — Del Giudice — Della Croce — Del-
l'Angelo — Della Rocca — Del Vecchio Pietro — 
Del Zio — Depretis — De Riseis — De Vitt — Di 
Biasio — Di Pisa — Di Santa Elisabetta —- Dos-
sena. 

Elia — Englen — Ercole. 
Fabbrici — Fabris — Fabrizi Nicola — Fabrizi 

Paola — Farina Emanuele — Favata — Ferrini 
— Florena — Folcieri — Frenfaneìli — Frisari. 

Gandolfi — Garau — Garzia — Gattelli — Gen-
tinetta — Geymet — Giacomelli Angelo — Giam-
bastiani — Giudice — Glisenti —• Gorio — Gri-
maldi — Griffini — Grossi — GuarrasL 

indelicato — Indelli. 
Laeava — Lanzara — La Porta — Lazzaro — 

Leardi — Levi — Lovito — Lucchini. 
Maffei — Magliano — Maiorana-Calatabiano — 

Marani — Marcora — Martinelli Agostino — Mar-
tinetti — Massarucci — Maurigi — Mazzarella —• 
Mazzoni — Meardi — Melchiorre — Melodia — 
Merizzi — Merzario — Meyer — Miceli — Michel 


